

Del momento
La semana financiera

Las novedades se han registrado en el transcurso de la semana que han podido registrar los negocios.

Se ha concertado con Francia la prórroga de los tratados, y la Junta de Aranceles y Valoraciones está haciendo una revisión, que seguramente producirá una modificación de los mismos.

También es punto importantísimo, que está preocupando al señor Cambó, la prerrogativa del Banco de España, que termina en el presente año.

Es creencia de algunos el que el señor Cambó dará una prórroga al convenio actual, en tanto que otro sector de la opinión, quizás mejor informado, cree en que tal cuestión, a pesar del poco tiempo que resta de año, será abordada y resuelta por el actual ministro en forma definitiva.

No obstante el panorama algo pesimista expuesto, se ha notado muy insistentemente una gran movilidad en los negocios, lo que parece augurar una próxima normalización de los mismos.

La misma incertidumbre y retraimiento que ha persistido en el mercado de la moneda, ha dominado en el de valores del Estado.

Los valores ferroviarios han seguido el alza iniciada en períodos anteriores. Pero creemos que esta en breve ha de sufrir una paralización, puesto que a cuestión de los ferrocarriles ha de abordarse también en forma definitiva.

Es necesaria una revisión de las tarifas ferroviarias, y si éstas no son capaces de cubrir las necesidades del servicio, más un dividendo prudencial para los accionistas, habrá que elevarlas, pero jamás seguir con el pernicioso procedimiento de los anticipos reintegrables, que en breve plazo serán superiores a las garantías que representan las Compañías, haciendo de esta manera permanente un régimen de verdadera interinidad, creado para soñar un momento de dificultad económica de las mismas.

Esos temores carecen de fundamento. Con decir que algunos de los Estatutos establecen que solo tendrán carácter oficial las Universidades del Estado que hoy existen, y con expresar que tal declaración ha sido respetada, queda destruida la obra de los suspicaces y tranquilizado el ánimo de los pusilánimes.

Respecto a la autonomía universitaria, el señor ministro prepara un decreto sobre creación de bases en los Institutos de segunda enseñanza, y otro sobre validez de títulos extranjeros en España. Los problemas planteados con relación con este último asunto, han llegado a un grado de complejidad difícilmente imaginable.

Respecto a la autonomía universitaria, el señor ministro prepara un decreto sobre creación de bases en los Institutos de segunda enseñanza, y otro sobre validez de títulos extranjeros en España. Los problemas planteados con relación con este último asunto, han llegado a un grado de complejidad difícilmente imaginable.

Respecto a la autonomía universitaria, el señor ministro prepara un decreto sobre creación de bases en los Institutos de segunda enseñanza, y otro sobre validez de títulos extranjeros en España. Los problemas planteados con relación con este último asunto, han llegado a un grado de complejidad difícilmente imaginable.

Respecto a la autonomía universitaria, el señor ministro prepara un decreto sobre creación de bases en los Institutos de segunda enseñanza, y otro sobre validez de títulos extranjeros en España. Los problemas planteados con relación con este último asunto, han llegado a un grado de complejidad difícilmente imaginable.

España en el Riff

(DE SABADO A HOY)

Detalles de la toma de Nador.- Millán Astray herido.- Un médico valenciano a Larache

Acercas de la toma de Nador

Constituyó en la noche del sábado tema de todas las conversaciones el despacho oficial del alto comisario, que dimos a conocer a nuestros lectores, participando que nuestras tropas habían recuperado a Nador, después de una brillante operación, en la que los moros opusieron dura y tenaz resistencia.

Los periodistas asaltaron el ministerio de la Guerra, en demanda de noticias. El señor La Cierva dijo que las iría dando conforme se fuesen recibiendo, y así lo hizo, debiéndose a esto que se conociera inmediatamente la noticia de la toma de Nador.

Respecto a las bajas, son pocas las noticias recibidas. Desde las primeras horas de la tarde comenzó a circular por Madrid el rumor de que se hallaba herido el teniente coronel del Tercio Extranjero señor Millán Astray.

La noticia produjo gran sensación en Madrid, por ser uno de los jefes más queridos de la corte. El señor La Cierva recibió al padre del señor Millán Astray, notificándole que la herida recibida por su hijo estaba situada en el pecho, y no interesaba ningún órgano importante.

Ayer salió la esposa del señor Millán Astray para Melilla, con objeto de cuidar a su esposo. Estando en la estación, el padre del valiente jefe del Tercio Extranjero recibió un telegrama de su hijo diciéndole: "Estad tranquilos; no es nada."

Don Alfonso telegrafió al señor Millán Astray, felicitándole por la gloriosa herida recibida. A última hora de la tarde se facilitó el siguiente telegrama del alto comisario: "Acabo de regresar de Nador, don de la jornada fué brillantísima, habiéndose cogido al enemigo los cañones que allí tenía, y habiéndose libertado a los prisioneros."

Voy a ordenar las notas, y supongo que a la hora de costumbre podré facilitar más detalles". He aquí el parte oficial que poco después transmitió al ministro de la Guerra el alto comisario: "El alto comisario, confirmando el parte anterior, dice que las brigadas de Sanjurjo y Berenguer, formando dos fuertes columnas a las órdenes del comandante general Cavalcanti, ayudadas por nuestra escuadrilla de aeroplanos, pequeña flotilla de gasolineras y baterías flotantes, operaron en Mar Chica, ocupando el poblado de Nador, lomas del mismo nombre y monte Arbós, estableciendo otras importantes posiciones y restableciendo la línea de comunicación con Melilla."

La operación se verificó con gran exactitud y precisión en cumplimiento de las órdenes recibidas, comenzando ésta con una preparación por la artillería de gran eficacia. En esta primera parte del combate hizo útiles observaciones la compañía de aerostación establecida en el Atalayón.

La escuadra, con sus potentes cañones y la gasolinera, a las órdenes del capitán de navío don Manuel García Velázquez, actuaron contra Nador, situándose de flanco y del revés. La cooperación en esta parte del combate resultó verdaderamente hermosa, soportando el fuego del enemigo, verdaderamente numeroso, y que estaba oculto en las casas del poblado y en las abruptas laderas del Gurugú, y que defendía palmo a palmo el terreno que da acceso a Nador, que hacía fuego contra nuestras

Por la censura gubernativa está prohibido dar más noticias de la guerra que los partes oficiales, hacer comentarios a las operaciones, citar las bajas, ni hablar de asuntos militares o diplomáticos, aun cuando no se refieran a la guerra... del Riff... del Riff... del Riff...

tropas, nutrido fuego de fusilería y cañón.

Al fin, el fuego de nuestra artillería y la bazarra de los Regulares de Ceuta y Tercio Extranjero, apoyada por la infantería y caballería de la columna de Sanjurjo, se lanzaron sobre Nador, las lomas del mismo nombre y el monte Arbós, haciendo huir al enemigo, que dejó en nuestro poder dos cañones Schenider, uno Krupp y dos ametralladoras y 1.000 proyectiles de cañón, bastantes fusiles, ocho españoles que estaban prisioneros y numerosos cadáveres enemigos.

También abandonaron aduana, casaca y muchas cosechas. Mientras, la brigada de Berenguer, con igual denuesto, ocupaba importantes posiciones para asegurar la línea de comunicación con la plaza. La vía férrea, destruida a trozos, fué reparada por el batallón de Ferrocarriles, llegando a Nador el tren casi al mismo tiempo que las tropas. La aviación cooperó brillantemente.

Como he comunicado a vuecencia, el ejército se ha batido bien. La brigada Sanjurjo quedó en Nador. La jornada ha superado a cuanto podíamos desear, no solo por lo crucial, dado el importante objetivo que pretendíamos, sino por la admirable precisión con que toda ella se ha realizado, y por el elevado espíritu de las tropas, que en ocasiones soportó con entereza el nutrido fuego de la artillería enemiga.

Todos los que han intervenido lo han hecho con gran acierto, distinguiéndose entre todos el general Sanjurjo, por su habilidad y pericia, y el capitán Velázquez, que mandaba las baterías flotantes, y que en muchas ocasiones se acercó a la costa, haciendo funcionar sus cañones, bajo el fuego de los cañones y la fusilería enemigos.

En Tetuán y Larache no ha ocurrido novedad. El doctor Llisterri a Larache. El Gobierno ha aceptado el patriótico ofrecimiento del comandante médico don Práxedes Llisterri, nombrándole jefe del equipo quirúrgico que ha de montarse en Larache, con arreglo a las nuevas disposiciones del ministerio de la Guerra.

El doctor Llisterri, que permanecía excelente del cuerpo, ha tenido un señalado acierto, dada la innegable y reconocida competencia del exsecretario de este Colegio de Médicos en el campo de la Traumatología. El doctor Llisterri salió anoche de Madrid para dirigirse de allí a Cádiz, en donde embarcará para Larache.

A la estación acudieron a despedirle muchos amigos y compañeros entre los que se encontraban el inspector general médico don Federico Parreño, teniente coronel señor Vallebona, cónsul de Finlandia don Carlos Taavera, diputado provincial don Carlos Soler, catedrático de Medicina don Juan Campos Fillo, diputado provincial y médico don Juan Cogollos y el doctor García Brustenga, en representación de la junta de gobierno del Colegio Médico.

Lleve feliz viaje el querido amigo doctor Llisterri, quien seguramente demostrará sus excepcionales condiciones quirúrgicas cuando, desgraciadamente, tenga ocasión de actuar en el difícil y honroso puesto con que ha sido honrado por el Gobierno el distinguido médico valenciano.

El avance fué protegido por los cañones de la escuadra, de las posiciones y de las gasolineras. El fuego de nuestra artillería fué breve, pues los cañones enemigos cayeron en el silencio; pero poco después comenzaron de nuevo desde la posición de Kola.

Mariano Celda, y el día 6 de julio de 1919, al tropezar en una de las calles con varios amigos del alcalde, le hostilizó en tal forma, que uno de ellos hubo de afezar su conducta. En vez de enmendarse el irascible enemigo de los ediles, se enfureció, agrediendo a José Blasco Lizarde, visto lo cual por el hermano de éste, Francisco, intervino en defensa de su hermano, ocasionando lesiones a Mariano, afortunadamente de poca importancia.

Francisco Blasco ha ocupado hoy el banquillo de acusados de la Sala segunda, presidida por don Manuel Garrido. El fiscal, don Lorenzo Gallardo, que le acusaba de un delito de lesiones, con la agravante de alevosía, ha modificado su criterio, siempre insipiente en la más estricta justicia, considerando el hecho como un simple delito de lesiones.

A lo que también se ha opuesto el letrado defensor don Jacinto Soto

Cierre de las boticas
No te pongas enfermo por la noche

Desde que don Cristóbal Colombo descubrió las Américas, que en las boticas había un cartelito que decía: "Abierta toda la noche". No eran todas las farmacias las que con orgullo mostraban su "apertura" nocturna a la clientela, no; solo se distinguían en esta comodidad las mejores farmacias, las más modernas, las que tenían más favor del público, y solo a su buen servicio supeditaban su comercio.

Mas luego empezaron a rivalizar unas boticas con otras, y mediana se consideraba la que, por la noche, cerraba sus puertas. Es preciso tener un cólico a eso de la madrugada para saber lo que vale una farmacia abierta, que te sirve inmediatamente el veneno que necesitas.

Esta nueva determinación de cerrar la botica de noche, limitando el servicio a las que están de turno, se lo debemos a la nteva Casa del Pueblo Médico. Desde que se han asociado médicos, farmacéuticos y veterinarios, que ellos están divinamente.

Cada mes se descuelga una breve, que se comen muy a gusto. Y hacen muy requetebien los boticarios. Son muy dueños de cerrar por la noche. ¡No faltaba más!

El boticario, aunque un poco zara gatón, es un ser libre, que tiene derecho a ir por la noche de cabarete. Y si, además, es casado, tiene con traídos compromisos nocturnos que ha de cumplir.

Los de las casas de Socorro deben hacer igual; de noche, con el hospital basta. Ahora no sean tontos, a ver si consiguen cerrarlas de día también, y ¡la gran vida!

Serán muy cortos si no lo hacen. ¡Es mucho martirio estar sujeto a la belladona, ser mártir de la hipocrecuana y pasarse la noche con la galvana. El boticario ha de tener libre albedrío. Un par de sinapismos no tiene fuerza para esclavizar a un hombre. Media docena de coratos simples no son bastantes para encadenar tras un mostrador a un mancebo, por simple que sea.

Ya está dado el grito de cómoda libertad: ¡Viva la punga diurna! ¡Viva la juerga nocturna! Es hora ya de acabar con ese bo-

chornoso dicho de "La botica abierta y el boticario a la puerta". No señor, no; la botica cerrada, y el boticario donde le dé la gana, y el que quiera un calomelano que se rasque con la mano.

Cada noche hay un turno para abrir siete farmacias, que están de guardia. Está muy bien pensado. Además deben publicar la guardia correspondiente en todos los periódicos, bajo de las carteleras de espectáculos; así, el que piensa ir por la noche al teatro, sabe también por la noche en qué botica está el cordial que necesitará.

Sobre que el público es muy atrasado si enferma de noche; eso ya no se lleva. ¡Ni un ataque, ni un cólico, ni un parto, nada; de noche, no se lleva ya nada de esto. ¡Aten veremos más!

Tienen en estudio dos grandes proyectos para fumarse en pipa a todos los colegios farmacéuticos del extranjero. Uno, "la implantación de la botica única", para verano en el centro de la capital. De este modo, el resto de los boticarios puede salir a tomar aguas o baños, cualquier distracción estival, pero a base de agua, que es su elemento.

El farmacopeico está, como el pez, en el agua. El otro proyecto es "la botica you-lant". Consiste en dividir la capital en doce distritos, montar una farmacia en un ripert, y cada mes, se marca el distrito que ha de estar enfermo. Allí se para el ripert-botica, y se avisa al vecindario que es llegado el mes de enfermarse, pasado el cual, el que quiera bicarbonato o aceite de ricino se le servirá por correo interior.

Tal vez ahora alguna farmacia tendría voluntad de abrir sus puertas de noche, pero una mayoría, los que ya las tenían cerradas, tal vez se lo prive. Celebrará mucho la capital esta nueva, muy moderna, implantada ahora con oportunidad del regreso de los veraneantes sin duda, para que no echen de menos el deficiente, primitivo y secular servicio de las herbolarias de los pueblos de donde vienen.

No siempre hay que dar un paso al frente. F. HERNANDEZ-CASAJUNA.

En el Gobierno civil
El concierto del sábado

El Gobernador civil, señor Calvo Sotelo, nos ha manifestado esta mañana que le había visitado una comisión de patronos y obreros albaniles de Burjasot, requeridos por él, para ver de solucionar el problema pendiente; como habían surgido algunas divergencias, debidas al amor propio en ambas partes, el Gobernador les ha manifestado que nombrasen un tribunal mixto para fallar el asunto, y que se reunieran para darle cuenta del resultado; obee doce la cuestión a que los obreros pretenden que ingresen en su Sociedad varios patronos, que no son tales, por su poco trabajo y aptitudes.

También nos ha dicho el señor Calvo Sotelo que había decretado la libertad de los detenidos gubernativos Manuel López González y Vicente Gisbert Aparicio, los que han quedado libres hoy mismo.

En concepto de contingente provincial han ingresado en la Caja de la Diputación las siguientes cantidades: Gestalgar, 880'50 pesetas; Ru-gad, 104; Pedralva, 1.000, y Yátova, 575'90.

AYUNTAMIENTO

El señor Samper. En el expreso de la corte llegó ayer el Alcalde señor Samper, con su distinguida familia. Esta mañana le hemos saludado en el despacho de la Alcaldía, y a preguntas nuestras nos ha manifestado que antes de posesionarse de nuevo de la Alcaldía, piensa dedicar unos días a la preparación de asuntos municipales de gran importancia para la marcha administrativa del Ayuntamiento, relacionados con la recaudación de arbitrios, técnicamente de la contribución, presupuestos municipales para el ejercicio próximo y otros no menos importantes, de acuerdo con el jefe de la mayoría y presidentes de las respectivas comisiones.

Las vías metálicas. Hoy se ha reunido la comisión municipal de Caminos, bajo la presi-

Dorita Sopena, de seis años, y Carlitos Coma, de tres, dieron anteanoche su anunciado concierto en la Sala Beethoven, consiguiendo un éxito grandioso y muy merecido. No es posible expresar la impecable interpretación que con maravillosa seguridad dió aquella encantadora niña a las composiciones de Schumann, Bach, Brahman, Chopin, etc., que figuraban en el programa, y que matizó con una delicadeza y expresión que arrancaron calurosas ovaciones.

En cuanto a Carlitos Coma, causó un verdadero asombro. El público no se explicaba cómo aquel pequeño de tres años, cuyas manitas en fatiles apenas abarcan las teclas del piano, podía arrancar al instrumento sonidos tan puros, tan delicados, tan armoniosos.

El "Minueto en sol", de Rameau; el "Valze andante", de Beethoven; el "Momento musical número 3", de Schubert, fueron interpretados por Carlitos con elegancia suprema, con lozania insuperable, poniendo de relieve su gran temperamento artístico, su maestría sin rival.

Los aplausos y aclamaciones entusiastas del público obligaron al pequeño concertista a interpretar otra composición y las ovaciones se repitieron. Nuestra enhorabuena.

Tiñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha. FARMACIA DE LA MOREIRA

dencia del señor Guillot, procediendo al estudio del proyecto y presupuesto para la implantación de las vías metálicas en los caminos vecinales de la provincia, cuyo trabajo, que es meritísimo, ha sido realizado por el director, de Caminos, señor Píera.

Se ha acordado que, dada la importancia del asunto, quede dicho proyecto quince días sobre la mesa, para que puedan estudiarlo y capacitarse los señores concejales.



Se rogad a Dios en caridad por el alma de Doña Tomasa Burguet Meri DE TORRIJO

Se falleció hoy día 19 de septiembre de 1921 habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Sus desconsolados esposos don Ramón Torrijo Hinojosa, hijos doña Dolores Torrijo (ausente), don Luis y doña Desamparados, hijos políticos don Antonio, hermano don Mariano Monzó, doña Constantina Peña y don José, sobrinos y demás familia al participar con dolor la irreparable pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Botánico, 18, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, quedándose agradecidos. Se suplica no asistan coches.

TRIBUNALES

Cese de un juez

Por haberse encargado de su despacho el juez de primera instancia del distrito de San Vicente ha cesado en el desempeño del mismo el municipal suplente don José Clement Ballestera, que ha estado durante las vacaciones de aquél regentando dicho juzgado.

El señor Clement ha hecho una labor digna de elogio, despachando todos los asuntos pendientes con el espíritu de justicia que preside a todos sus actos, por lo que ha recibido plácemes de su superior y demás personal del juzgado.

En defensa de un hermano

Por cuestiones de la localidad hallábase resentido con el ayuntamiento de Yátova el vecino de esta villa

Mariano Celda, y el día 6 de julio de 1919, al tropezar en una de las calles con varios amigos del alcalde, le hostilizó en tal forma, que uno de ellos hubo de afezar su conducta.

En vez de enmendarse el irascible enemigo de los ediles, se enfureció, agrediendo a José Blasco Lizarde, visto lo cual por el hermano de éste, Francisco, intervino en defensa de su hermano, ocasionando lesiones a Mariano, afortunadamente de poca importancia.

Francisco Blasco ha ocupado hoy el banquillo de acusados de la Sala segunda, presidida por don Manuel Garrido. El fiscal, don Lorenzo Gallardo, que le acusaba de un delito de lesiones, con la agravante de alevosía, ha modificado su criterio, siempre insipiente en la más estricta justicia, considerando el hecho como un simple delito de lesiones.

A lo que también se ha opuesto el letrado defensor don Jacinto Soto

TELEGRAFO Y TELEFONO

Nacional

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:
Reglamento de la Sociedad de Socorros Mutuos del cuerpo de Seguridad.
Fijando el precio del azogue para usos industriales en 237 pesetas franco de 34.507 kilogramos, y en las mismas en 239 sobre vagón en la estación de Abadenejos.

En la Presidencia

Los periodistas visitaron al señor Maura en la Presidencia.
Dijo que no había noticias dignas de mención.
En Melilla, ayer y anteayer hubo tranquilidad, hasta el extremo de que muchas familias pasaron en carruaje por la carretera de Nador.
Un periodista:—Ahora la emprendemos con Zelmán.
El señor Maura:—Eso corresponde a la iniciativa del alto comisario.

En Palacio

El Rey recibió en audiencia al capitán general de Madrid, a varios jefes y oficiales, entre ellos al capitán señor Polavieja.

En Gobernación

El señor conde de Coello manifestó a los periodistas que ignoraba si está dadas las órdenes para que no se permitiera la normalidad en Marruecos.
Nos facilitó telegramas de Ceuta, Algeciras y Cádiz, comunicando noticias de carácter local.
Este último telegrama decía que no había podido celebrarse el anunciado mitin socialista, por falta de público.

El ministro de Hacienda

El señor Cambó y el gobernador del Banco, señor Sedó, pasaron el día de ayer en El Escorial.
Visitaron la finca de don Carlos Padró.

Nombramiento

Ha sido nombrado director de la Deuda don Arturo Forcat.

El marqués de Corfina

Regresó esta mañana el marqués de Corfina con sus ayudantes, con un caballo y una mula.

Servicios de los Carabineros

Durante el trimestre pasado los carabineros han efectuado 1.739 servicios.
Detenciones, 468; caballos incautados, 19; carros, 6.
Incautaronse de 99.073 kilos de diferentes generos, y de 2.371 kilos de tabaco.

Firma de Justicia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:
Nombrando canónigo de la Colegiata de Logroño al señor Laurizón.

De la de Jaca a don José Ródenas.
De Vich a don José Creixell.
Presidente de Sala de la Audiencia de Zaragoza a don Antonio Bascon.

Secretarios judiciales: De Sort, a don Carlos Luna; de Antúnez, a don Andrés Gallego; de Benavarre, a don Luis Giró; de Villafraña del Viento, a don Manuel Pérez; de Torroel, a don Joaquín Ferrer.

Oficial de Sala de la Audiencia de Burgos, a don Arturo Mato Gallego.

El Arzobispo de Burgos

El doctor Benlloch estuvo esta mañana en el ministerio de Gracia y Justicia.

Los periodistas le felicitaron por el éxito alcanzado por los festejos del centenario de aquella capital.

El doctor Benlloch les rogó que testimoniaran a la prensa toda su gratitud por el concurso prestado a dichos festejos.

El ilustre Prelado valenciano ha marchado al balneario de Onteniente.

La apertura de las Cortes

Interrogado el señor Francos Rodríguez acerca de la fecha de la apertura de las Cortes, ha dicho:
—El señor Maura y todos los ministros son partidarios de la pronta presentación del Gobierno al Parlamento.

Tengan ustedes la seguridad de que la fecha no se retrasará ni un solo día del tiempo oportuno.

El director general de Prisiones

El director general de Prisiones ha regresado de su visita de inspección.

Las obras de la cárcel del Puerto de Santa María no las ha recibido, por haber sido efectuadas en malas condiciones.

Las del Manicomio las ha encontrado bien.

La cárcel de Sevilla es una vergüenza nacional.

Amenaza ruina, los presos se hallan hacinados y la comida es deficiente.

Además, el contratista amenaza con dejar de suministrar el rancho.

Becas universitarias

El señor Silió pondrá a la firma del Rey el próximo viernes el decreto creando becas para estudiantes pobres.—Mencheta.

El viaje del ministro

Barcelona.—En honor del ministro de Marina se celebró ayer en el puerto la revista de torpederos y submarinos.

A las nueve de la mañana, con buen tiempo y buena mar, salieron de los fundaderos el cazasubmarino "Canguro", los cuatro torpederos, el transporte "Almirante Lobo" y los cuatro submarinos.

A la entrada del puerto se situó una gasolinera con un globo cautivo.

El ministro embarcó en el submarino "A-1", y el gobernador civil y su hijo en el "A-2".

Después de dirigirse a la desembarcadora del Liebre, desfilaron ante los demás buques en el Espigón, frente a la escollera del Este, a bordo de los cuales presenciaban los ejercicios los invitados.

Al pasar el submarino en que iba el ministro le rindieron honores las tripulaciones de los buques de guerra.

Después de dar cinco vivas seguidos al Rey, se sumergieron los cuatro submarinos, que partieron en distintas direcciones, viéndose únicamente los periscopios.

Poco después de media hora, los submarinos subieron a la superficie, entre los aplausos del gentío que se encontraba en la escollera y los invitados que estaban en los buques.

Durante la maniobra volaron sobre el puerto dos hidroaviones.

Los barcos realizaron otros ejercicios hasta la una de la tarde, en que se terminó el acto.

La mayoría de los invitados surrieron los efectos del mareo.—Joaniquet.

MADRID 19, 16'15.

Congreso Gremial

Santander.—Se celebró la clausura del séptimo Congreso de la Confederación Gremial de España, aprobándose las conclusiones.

Asistieron las autoridades, celebrándose después un banquete de más de 700 cubiertos, en el que pronunciaron entusiastas brindis el alcalde y otros.

Gaditanas

Cádiz.—Ha marchado a Larache una sección de zapadores y una sección de Sanidad.

La suscripción para el avión "Cádiz" asciende a once mil duros.

En la iglesia de San Francisco se celebraron rogativas por el triunfo de las armas españolas.—Mencheta.

MADRID 19, 18'15.

Últimos informes

De San Sebastián dicen que el señor Alza ha manifestado que a fines de mes se reunirán en Madrid los jefes de las minorías liberales.

De Málaga, que llegó el barco "Alicante", con 200 heridos de Melilla.

En Cartagena se celebró una función teatral a beneficio de los soldados de África.

De Cádiz, que ha marchado a Arzila el juez municipal, recientemente nombrado, don Ramón Pérez.

En Toledo se reunieron las autoridades para ocuparse de la adquisición de un tanque-agite.

En Mérida se celebró una función teatral para allegar recursos con destino a los soldados de África.

De Ferrol dicen que llegaron los señores García Prieto y Portela con sus familias.

Se enviaron 6.500 pesetas a la intendencia de Palacio para la suscripción con destino a los soldados de África.

Como quiera que ha sido aplazada la reunión de las Cortes, no se pondrá por ahora el nombramiento de presidente a favor del señor Sánchez Guerra.

Se firmará el nombramiento antes de la apertura.

De Barcelona dicen que el ministro de Marina asistió a la bendición del hidroavión donado por el senador señor Giraldez.

En el castillo de Montjuich se ha preparado alojamiento para los jefes y oficiales de carceres y condenados por la guerra.

Turismo

Forasteros! Acudid al Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, y gratuitamente se os facilitarán informes sobre monumentos, Museos, hoteles, excursiones y cuantos datos os interesen de Valencia y su región.

No perderéis el tiempo de vuestra estancia en esta ciudad si pasáis por el Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, donde gratuitamente se os facilitarán toda clase de informes.

Demosttrad vuestro amor a Valencia ingresando como socios en el Fomento del Turismo, calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, donde dan informes gratuitos sobre hoteles, viajes, etc., etc.

NO GUARDAMOS NI DEVOLVEMOS ORIGINALES QUE NO HAYAMOS PEDIDO DIRECTAMENTE, NI MANTENEMOS CORRESPONDENCIA SOBRE ESTE PARTICULAR.

La guerra en el Riff

Este período ha sido revisado por la censura gubernativa.

Llegada de heridos

Sevilla.—Llegó un tren sanitario militar, conduciendo 12 heridos y 60 enfermos, procedentes de África.

En la estación les esperaban los Infantes don Carlos y doña Luisa, el gobernador, alcalde, la condesa de Lebrija, comisiones de los cuerpos de la guarnición y muchos jefes y oficiales francos de servicio.

Los Infantes subieron a los coches en que venían los heridos, conversando con algunos de ellos.

Igual hicieron con los enfermos. La Asociación de dueños de coches de alquiler y el industrial seños Pazos, se trasladaron 81 enfermos y heridos al hospital de sangre, instalado en el palacio de San Telmo.

Los restantes fueron al hospital militar.

La evacuación duró más de una hora, debido a haberse tenido que sacar de las camillas a nueve heridos.

Debido a ignorarse la llegada del tren a la estación acudió poco público.

El cuerpo de Sanidad Militar envió una ambulancia, compuesta por varios hombres con 12 camillas.

La Cruz Roja envió otras 10. Se les dispuso a los heridos y enfermos un cariñoso recibimiento.

Varias noticias

Málaga.—La esposa del teniente coronel señor González Tablas ha decidido de proseguir su viaje a Melilla, en vista del satisfactorio telegrama que le ha dirigido su esposo.

Marchó a Granada un tren militar con 40 heridos y enfermos, procedentes de Melilla.

Se les tributó una entusiasta despedida.

Marchó a Melilla el inspector de Sanidad.

MADRID 19, 15'15.

Nuevos detalles de la ocupación de Nador

Melilla.—El escuadrón de Alcántara, mandado por el capitán Valmaes y el teniente Pérez de Guzmán, dio una brillante carga.

Los moros, ya castigados terriblemente por el fuego de los barcos de guerra, huyeron a la desbandada, de jando en nuestro poder muertos y heridos y toda la impedimenta.

Los legionarios ocuparon las Tetos de Nador.

Los soldados prisioneros de los moros se habían refugiado desde el día anterior en los aligües.

Al llegar las tropas españolas hubo entusiastas abrazos y vivas.

Los soldados prisioneros eran Teó filo Pazo, Manuel González, Rafael Jiménez y Juan Cebrián.

Juan Gómez, Blas Sáez, José Ruiz y Antonio Martín, del regimiento de Cerinola; Juan Gil, del de San Fernando y el paisano Pedro Martínez.

Han manifestado que han sufrido doloroso cautiverio.

Añaden que los rebeldes han experimentado grandes bajas.

Las Tetos del Gurugú han sido ocupadas por los legionarios, una batería de montaña y dos batallones de Infantería.

El general Berenguer presentó el combate desde el Atarajón, felicitando al terminar la operación al general que mandaba la columna.

Los aeroplanos maniobraron con éxito.

Los periodistas presenciaron el combate a bordo del vapor "Marin". Se ocuparon al enemigo cinco cañones y una ametralladora. Resultó herido el legionario periodista señor Mico.—Mencheta.

COTIZACION

MADRID

	Día 16	Día 19
4 por 100 Interior.	67'90	67'70
4 por 100 fin de mes.	00'00	00'00
4 por 100 fin proz.	00'00	00'00
Amortizable 5 por 100.	82'25	82'25
Amortizable 4 por 100.	89'00	89'50
Banco de España.	500'00	500'00
Tabacaleras.	280'00	280'00
4 por 100 exterior.	82'25	82'75
Francos.	63'80	64'85
Libras.	28'55	28'50
	69'00	69'00
Azucareras.	30'00	30'00
	72'50	70'00
Río de la Plata.	257'00	258'00
Cédulas hipotecarias.	00'00	88'00
Nuevo empréstito.	67'90	67'70
Bonos del Tesoro.	101'20	101'25
Marcos.	7'30	8'00
Liras.	00'00	00'00
Dollars.	0'00	7'62
Francos belgas.	00'00	00'00
suizos.	000'00	000'00

TEATRALERIAS

Olympia

Debut del ventríloco Sanz. Después de un breve descanso, que le era necesario por la intensa labor que realiza este simpático artista, reanuda las tareas ahora, y su primer saludo es para el público valenciano, para aquel que supo descubrirle, alentándole y haciéndole justicia, para su público, en una palabra.

En realidad, los años no dejan huella en Sanz; es el artista de siempre, estudioso, ideando nuevos mecanismos, que den apariencia de realidad a sus muñecos; sacando partido de cualquier incidente para dar animación al espectáculo, sacando partido de todo con ingenio y verdadero espíritu.

El debut fué un exitazo enorme; el público rió de buena gana y las llamadas a escena al distinguido artista sucediéronse sin interrupción. Seguramente las pocas funciones anunciadas por el rey de los muñecos van a señalarse por otros tantos éxitos. Bien los merece.

CARTELERA

Funciones para hoy

TEATRO RUZAFÁ.—Por la noche a las 9:30. Debut de la triple ligera María Mathu. Los postineros, En Sevilla está el amor y El debut de Consue-lo Lillo.

TEATRO OLYMPIA.—Por la noche a las 10. Cine y Sanz.

TEATRO LIRICO.—Sesión continua de cine, desde las 5 tarde a 12:30 noche.

PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 9:30. Maruxa y Les Barraques.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Segundo de Trabajo.

Funciones para mañana

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 10. Cine Sanz.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Segundo de Trabajo.

A los propietarios

Libritos de diez hojas de recios talocarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Folleín de «La Correspondencia»

como los Cervelló, Berrán de Lis, Monescan, Morales, Moreno, Cortés, Boigues, Giner, Marguina, Frías, Bana, Lorente, Valles, Villarroya, Albalat, San Joan, Petrés, Tio, Cros, Romen, Amorós y otros mil, que sería prolijo enumerar, así como el de los religiosos Martí, Rico, etc., etc., y el último y el más modesto de todos, aunque no menos ilustre Vicente Domenech, el Palleter, cuyo acto heroico, conocido por EL CRIF PALLETER, es la síntesis que viene a condenser en una sola frase, el sentimiento popular de aquella época.

El espíritu que, como único lazo de concordia, unía a los grandes y a los pequeños.

En esta obra se da razón de haber dado a la presente obra el título de EL PALLETER.

Escrita por un valenciano, en Valencia y para los valencianos de aquellos que tan alto supieron poner su nombre en la historia de Valencia, faltaría el autor a su deber, si no pagara un justo tributo a la memoria de aquellos héroes, dedicándoles el pobre fruto de sus trabajos. Y como nadie podría representar mejor a Valencia que la excelentísima Corporación municipal, su única y más genuina representación, a ella se dirige, sugiriendo se dégne aceptar este modestísimo trabajo, que merece la intención y no el mérito literario, de ser un homenaje a la memoria de los valencianos.

Valencia junio de 1886.

El Autor

El autor es don José María de Sanjaume, natural de Valencia, que en 1886, cuando se celebró el centenario de la independencia de Valencia, publicó una obra titulada "El Palleter", que fue muy bien recibida y que hoy día sigue siendo una de las obras más importantes de la literatura valenciana.

EL PALLETER

NOVELA HISTÓRICA

CAPITULO PRIMERO

DON BUENOS PATRICIOS

Al amanecer del día 20 de mayo del año de gracia 1808, cuando apenas los primeros rayos del sol primaveral iluminaban los campos de la hermosa y fértil vega de Paiporta a la antigua ciudad morisca de Nador, se alzaron por el horizonte unos montes, que parecían salir de la tierra, y que se iban elevando poco a poco, hasta que al fin se alzaron sobre sus hombros unas montañas, cuyo peso debía dificultar, sin duda, su marcha, obligándole a detenerse de a ratos para cambiarlas de posición.

El labrador, que cargado también con un enorme

Folleín de «La Correspondencia»

labrador, fijando su triste mirada en la misma dirección.

—Y allí debemos ir todos, más pronto o más tarde; por eso conviene que estemos siempre preparados a comprender el viaje.

En este momento cesó la conversación de ambos caminantes, a causa, sin duda, de hallarse embobados en los tristes recuerdos evocados por el religioso.

Uno y otro caminaron un buen trecho silenciosamente.

El primero que habló fué el franciscano, preguntando a su compañero:

—¿Qué se dice por Valencia acerca de los sucesos de Madrid?

—Se refiere usted a los franceses?

—Precisamente.

—Como soy un pobre vendedor de pajuclas y carezco de instrucción, me ocupo poco de cosas ajenas a mi oficio; pero puedo decir a usted que los ánimos de los valencianos están muy sobrecitados con las noticias que ha traído de Madrid don Vicente Berrán de Lis, hará unos tres o cuatro días.

—¿Quién es ese señor?

—¡Oh! Un valenciano muy neto, muy honrado, muy rico y muy amante de su patria.

—¿Y qué cuenta de la corte?

—Dice que allí mandan en absoluto los franceses, y que en poco estuvo que no le prendieran a él mismo, por ser partidario del Rey Fernando, a quien tiene Napoleón preso en un pueblo de Francia.

—La verdad ha dicho ese señor. Preso se encuentra en Valeney nuestro Rey Fernando, y el único que man-

EL PALLETER

NOVELA HISTÓRICA

Episodios de la guerra de la Independencia

FOR

Gaspar Thous Orts



Seguros Mútuos

CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA

AVISO:

A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Para ello podrán pasar por las oficinas, en la casa social, plaza del POETA BARDENES, núm. 1, o dar la indicación por teléfono, núm. 1.240

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO

Servicios tarificados.—Garantía de seriedad absoluta.

Calle	Núm.	Teléfono	Antigua casa
Calle Pasual y Gents,	12:	771	Vila. (Panderola).
Pl. y Margall,	92:	464	La Funeraria.
Colón,	5:	939	M. Rico, New Funeraria.
Barcas,	24:	164	Pau y Borrás.
Almolina,	5:	164	Vicente Crú.
Avellanar,	31:	164	M. Prats, La Soledad.
Caballeros,	8:	1083	Liadró y Comp.
San Vicente,	172:	262	Liadró y Comp.
Estañería Vieja,	13:	262	Ismael Mora.
Gracia,	6:	352	Samó Martí.
Gracia,	6:	352	José Lleó.
Gracia,	11:	352	José Mares.
Gracia,	10:	352	Estanislao Novillo
San Miguel,	11:	186	Pasual Camps.

CABAÑAL:

Escolante,	7:	3.274	Rafael Forç,
Escolante,	8:	3.274	José Ferrer,

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1.083, modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico. Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764. Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios embalsamados a precios reducidos de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

FABRE LINE

"Canadá"

El magnífico paquebot de 16.000 toneladas, a dos hélices, cargará en Valencia el 21 de septiembre, admitiendo carga y pasaje de 2.ª para NEW-YORK. Consignatario: Don Antonio Camela, plaza Wilson, 16. Teléfono 31. Informarán en el Grao: señores Romani y Miquel, Muelle Poniente, 15 y 16.

Ocasión

Se venden los talleres Figuerola, con o sin maquinaria. Cuenca, 23, Valencia.

Maestro superior

se aceptaría sustitución en pueblo cercano a la capital. También se ofrece para dar lecciones a domicilio. Razón, Sanchis Bergón, núm. 18, pottería.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se vende en los siguientes puntos:
En Madrid
Empresa Valenciana, calle del Pozo, Puente de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. El local de la calle Alcalá, frente a casa de Ferrás.
En Barcelona
Edificio Solsona, Ramba del Centre, cerca plaza Real.
En Sevilla
En la Administración de «El Noticiero Sevillano»
En Albacete
Edificio de Miró, Morera, Plaza de Alvaro XII.

No más calvos?

Cuando estás cansado de ensayar todos los productos que promueven el crecimiento del cabello, recuerda al «Secreto Indio»

«Secreto Indio»

es el mejor específico para hacer crecer el pelo. Frasco grande, 8 pesetas. Frasco pequeño, 4 pesetas

1.000 pesetas

se darán al que prueba que el «Secreto Indio»

«Secreto Indio»

no es el mejor específico para hacer crecer el pelo. Frasco grande, 8 pesetas. Frasco pequeño, 4 pesetas

De venta en Valencia:

Perfumaría Inglesa, Bajada de San Francisco, 4. Bazar Giner, calle de Zaragoza, 4. Farmacia Robillar, plaza de Cajeros, 66. Señores G. Contat y Compañía, droguería, plaza del Mercado. José Arnao, droguería y perfumería El Águila, calle de San Vicente, 77. Perfumaría Buen Tono, Zaragoza, 21, y Sala y Arnao, droguería San Francisco, Mercado, 15 y 17. Abascal y Compañía, droguería del Barco, Mercado, 42.

FLORES DE ORO PELO RUBIO IGUAL AL ORO



Con el uso de esta maravillosa tinctura a base de Manzanilla Oenogénese obtendrás una cabellera sedosa y fuerte. No perjudica y es inofensiva.

De venta en Valencia: Perfumaría Inglesa, Bajada de San Francisco, 4. Bazar Giner, calle Zaragoza, 4. Bazar Giner, plaza Cajeros, 66. Señores G. Contat y Compañía, droguería, plaza del Mercado. José Arnao, droguería y perfumería El Águila, calle San Vicente, 77. Perfumaría Buen Tono, Zaragoza, 21, y Sala y Arnao, droguería San Francisco, Mercado, 15 y 17. Abascal y Compañía, droguería del Barco, Mercado, 42.

DOCTOR ESCUDER

Enfermedades nerviosas y mentales. Atocha, 185, principal. Madrid. En casos graves, sale para provincias.

SARNA

Antiséptico Marti, el único que cura la sarna. Frasco, 25 pesetas. Sus imitaciones surgen en forma de pasta y apañan a los enfermos. Venta: San Fernando, 34; Contat y Compañía, Abascal y Farmacia.

Exportación de canarios para todas partes.

Dirigirse a Paul Holaky Götten (Alemania).

Se vendió

una sillera nueva, por precio módico. Razón, Libreros, 2, portera.

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masó y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, envíos, elegancia y solidez.

Se alquilan

grandes locales propios para almacén o industria, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Heredia Cortés, 23, principal, despacho, de 11 a 1 y de 4 a 8.

Cuchillos mixtos

de 12 metros, sistema «Polanco», pares, mobiliario de 3 por 9 pulgadas, cuatro torapuntas, coronas y zapatos de hierro fundido. Vendido desde el 1.º de octubre. Para verlos y tratar, calle del Turia, 1 C. traviesa de Sanchis Bergón, Valencia.

Vendo o alquilo

local de 40.000 palmos, para industria. Figuerola, Cuenca, número 23, Valencia.

Cascarrilla de arroz

Se cede gratuitamente en el molino de arroz de José Belloch Rodas, camino Real de Madrid, 25 y 27, junto al Estado de San Vicente.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía (operación médica). De 12 a 14 pesetas, y de 6 a 7, 40 pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1. Los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro. Arzobispado Mayor, 22, primero.

Noдризas

En la antigua agencia (de la calle de la Verónica, núm. 18, D. Ajo, darán razón de varias noдризas para criar en casa de los padres, y laboradas y de Valencia para criar en sus casas todas con buenos informes.

¿Para obtener un pecho duro y hermoso?

La mujer que quiera poseer este encanto, use la Naturaleza le haya dado o no.

«Agua Oriental»

Y obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro de una belleza seductora; al propio tiempo perfeccionará su busto, volviéndolo de un conjunto de líneas armoniosas. Puede usarse sin peligro en ninguna clase y en secreto, pues es de uso exterior.

Docto, con instrucciones, 7 ptas.

De venta en Valencia: Perfumaría Inglesa, Bajada de San Francisco, 4. Bazar Giner, calle Zaragoza, 4. Bazar Giner, plaza Cajeros, 66. Señores G. Contat y Compañía, droguería, plaza del Mercado. José Arnao, droguería y perfumería El Águila, calle de San Vicente, número 77. Perfumaría Buen Tono, Zaragoza, núm. 21, y Sala y Arnao, droguería San Francisco, Mercado, 15 y 17. Abascal y Compañía, droguería del Barco, Mercado, 42.

Pesadez en las piernas



La causa
Cuando las piernas se ponen hinchadas, entumecidas y las extremidades, heladas, indican un estado varicoso en plena evolución. La circulación disminuye. Una sangre espesa, y cargada de impurezas, dilata sin cesar las venas que, de un momento a otro, cuando las paredes se debilitan demasiado, pueden reventar produciendo «una Úlcera», «un Eczema varicoso» ó bien provocar «una Fiebre» y hasta la muerte repentina. Sea cual fuere su gravedad, las varices pueden curarse siempre cuando la causa que las engendró desaparece. Esto explica las curas maravillosas obtenidas por el cuerpo Médico en el tratamiento de las dolencias de las piernas, de las enfermedades de la piel, de la circulación, del artrismo y de todos los vicios de la sangre por el

DEPURATIVO RICHELET

La potencia de este medicamento es tal que desde los primeros días del tratamiento, la circulación se restablece, la hinchazón de las venas desaparece así como los picores y el hormigueo. La pierna descongestionada recobra su vigor normal, su flexibilidad y a la pesadez sustituye un verdadero bienestar. En los casos de úlceras y eczemas varicosos, la supuración se detiene, las llagas pierden rápidamente su aspecto repugnante y se cierran sin dejar huellas. Sean cuales fueren su forma, su antigüedad, y su origen, nunca hemos anotado fracaso alguno.

LLAGAS VARICOSAS Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías. Laboratorio L. RICHELET, de Sedán, 6, Rue de Belfort, Bayonne (Francia).

Enfermedades de la piel



Colón descubrió América y... Cortés Hermanos inventaron los productos PECA CUBA.
Jabón, 1.50.—Crema, 2.50.—Polvos, 3.50.—Agua cutánea, 5.50.—Agua de Colonia, 3.50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4.50, 6.50 y 20 pesetas, según frasco.
Últimas creaciones
Productos serie IDEAL.
Avena, Mimosas, Ginesta, Rosa de Jericó, Admirable, Matinal, Chipre, Rocio Flor, Bosa, Vértigo, Olivel, Muguet, Violeta, Jazmín, Jabón, 3.—Polvos, 4.—Loción, 4.50, 6.50 y 20 pesetas, según frasco. Esencia para el pañuelo, 18 pesetas, frasco con estuche.
Cortés Hermanos, Sarría, (Barcelona).

Traspaso

dos bars, con cafetería, horchatería y restaurant, en el centro de Valencia y al lado de la estación del Norte; se garantiza el éxito; los locales son buenos para cualquier otra industria o comercio; tengo toda clase de establecimientos que usé desde en traspaso. José María Sáez, Museo, 11, entresuelo, de 8 a 10 y de 2 a 4.

Navigazione generale italiana

Línea regular SUD-AMERICA

Línea regular NORD-EUROPA

El magnífico vapor
El vapor «Masaniello», saldrá de Valencia el día 5 del próximo mes de octubre directo para los puertos de Rio Janeiro, Montevideo, (eventual) Buenos Aires y Rosario de Santa Fé, admitiendo mercancías.
Dirigirse a los consignatarios: Señores Simó y Compañía, Pérez Fujol, núm. 5, Valencia. Teléfono 400. Informes en el Grao: Romani y Miquel, Muelle de Levante, 15 y 16.

Compañía Trasmediterranea

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinzenal), Vigo, Villagarcía (quinzenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bimensual para Baleares
Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahon. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bimensual para Barcelona
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias.
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
Líneas para Francia, Inglaterra e Italia
Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núms. 3.028, 3.253 y 3.068.

ORBIS, S. A.

Mar. S.
Máquinas de escribir, Mercedes, Urmia, Kappel, Underwood, Yost, Remington, Royal y otras muchas, a precios nunca vistos, por proceder de cambios por nuestra Continental.
Libros de arrendatario
Tierras huerta próximas a Valencia y al camino de Catarroja. Indantes con un camino vecinal. Tienen casa habitación de construcción moderna y todas las dependencias necesarias para su cultivo. Se venden. Laborde, calle de Cuenca, núm. 4.
Pozos artesianos
Se taladran hasta 500 metros en todo paraje; perforadoras a vapor. Vicente Matall, Borrull, 23, Valencia.

POZOS ARTESIANOS

Se taladran hasta 500 metros en todo paraje; perforadoras a vapor. Vicente Matall, Borrull, 23, Valencia.

EL PALLETER

creas tampoco que es tan excesivo el peso que yo llevo, ni que me embarace tanto como supones; hijo del pueblo como tú, y como tú avezado al trabajo, llevo bien las fatigas del cuerpo. Esto son unos libros que tengo encargo de entregar al prior de San Francisco, donde voy a residir por primera vez, y desde aquí el convento ya debe distar poco.
—Haga usted lo que quiera, padre; de buena voluntad le ofrezca mi ayuda.
—Y yo te lo agradezco con toda mi alma, aunque no la acepte.
—¿Por lo visto, no ha estado usted nunca en Valencia?
—Sí; en Valencia recibí las primeras Ordenes religiosas; pero me ausenté hace ya algunos años y no he vuelto por aquí.
—¡Oh! Valencia es muy hermosa. Yo no he visto otra ciudad; pero por lo que he oído decir, se me figura que no debe haber otra en el mundo como Valencia.
—Todo buen hijo se imagina que su madre es la mejor y más hermosa de todas las mujeres, y este sentimiento honra al hijo. También yo siento mucho cariño por Valencia, cariño que no se apagará nunca de mi corazón, aunque no reconociera otro origen que el de tener enterrados allí a los que me dieron el sér.
Al propio tiempo que pronunciaba las anteriores palabras, tenía el brazo extendido en dirección a cierto edificio que se destacaba como a medio cuarto de hora de distancia, a la izquierda del camino.
Era el Cementerio general de Valencia.
—¡Ah! Allí tengo yo también a los míos—repuso el

Folleto de «La Correspondencia»

costal de pajuetales, de las que se usaban y aun se usan en Valencia, para encender la luz, a pesar de los fosforos, bien fuera porque su carga pesara menos que la del fraile, bien porque le aventajara en fuerza y vigor, bien por ambas cosas a la vez, es lo cierto que tardó muy pocos minutos en alcanzarle, y llevando respetuosamente al sombrero la mano que le quedaba libre, le saludó diciendo:
—Buenos días tenga vuestra reverencia, padre.
—Dios te guarde, hijo mío—le contestó el franciscano, acompañando estas palabras de amable sonrisa.
Tan buena acogida debió alentar al joven labrador, porque dando a sus palabras cierto acento de admiración, le dijo:
—¡Caramba, padre, y cuánto deben pesar esas alforjas!
—No mucho, hijo mío; pero lo bastante para el trabajo, para hacerme sudar como ves.
—¿Quiere permitir el padre que yo se le lleve hasta Valencia?
—De ningún modo. Bastante carga llevo yo que yo quiera aumentarla, añadiéndote la tuya.
—No lo crea, padre; esto, aunque abunda mucho para mí.
Y para probar la verdad de sus palabras, elevó con la mano izquierda el costal de las pajuetales, y practicó un pequeño agujero en el costal, para que el viento se le llevara el olor de su trabajo.
—Ya lo ve usted. No pesa nada. Puedo llevar el sombrero.
—Agradezco la intención, hijo mío—repuso el fraile—pero no quiero abusar de tu buena voluntad. No

Al Ayuntamiento de Valencia

EXCMO. SENOR:
Uno de los títulos más gloriosos y que con más legítimo orgullo puede ostentar la noble y hermosa ciudad de Valencia, es el movimiento popular de 1808. Este hecho, que contribuyó eficazmente a desbaratar los planes mejor combinados del genio colosal de Napoleón I y a restablecer la paz de Europa, demostró a la faz del mundo de lo que es capaz un pueblo, cuando se encuentra unido en una sola y común aspiración.
Fe, constancia, abnegación sin límites, valor indomable; he aquí las virtudes de que dio relevantes muestras el pueblo valenciano en aquellas gloriosas jornadas que constituyen la más brillante epopeya de nuestra patria historia.
Pues bien; reseñar aquellos memorables hechos en el estilo ameno a que se presta la novela, sin perder el carácter de historia, llenando los vacíos que deja el relato por efecto de lo concreto y severo de este relato, ha sido el plan que se propuso el autor, y el móvil principal que le ha impulsado a tal empresa, no ha sido otro que el de dar a conocer, o mejor dicho, recordar los hechos y hechos ilustres de muchos hijos de Valencia, borrados de la memoria del pueblo, por el transcurso de los años.